

国务院印发《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》 确保基本养老金按时足额发放

新华社北京6月13日电 国务院日前印发《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》(以下简称《通知》),决定建立养老保险基金中央调剂制度,自2018年7月1日起实施。

《通知》要求,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣满足人民日益增长的美好生活需要,着力解决发展不平衡不充分的突出问题,围绕建立健全更加公平更可持续养老保险制度目标,坚持促进公平、明确责任、统一政策、稳步推进的基本原则,建立养老保险基金中央调剂制度,作为实现养老保险全国统筹的第一步,均衡地区间企业职工基本养老保险基金负担,实现基本养老保险制度可持续发展。

《通知》明确,建立养老保险基金中央调剂制度的主要内容是,在现行企业职工基本养老保险省级统筹基础上,建立养老保险中央调剂基金,对各省养老保险基金进行适度调剂,确保基本养老金按时足额发放。一是中央调剂基金由各省养老保险基金上解的资金构成,按照各省企业职工平均工资的90%和在职参保人数作为计算上解额的基数,上解比例从3%起步,逐步提高。二是中央调剂基金实行以收定支,当年筹集的资金按照人均定额拨付的办法全部拨付地方。三是中央调剂基金纳入中央级社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,不得用于平衡财政预算。四是现行中央财政补助政策和补助方式不变,省级政府要切实承担确保基本养老金按时足额发放和弥补

养老保险基金缺口的主体责任。

《通知》指出,要健全保障措施,确保制度顺利实施。一是完善省级统筹制度,推进养老保险基金统收统支工作。二是强化养老保险基金预算管理,确保应收尽收,杜绝违规支出。三是建立健全考核奖惩机制,将养老保险相关工作情况列入省级政府工作责任制考核内容。四是推进信息化建设,建立全国养老保险缴费和待遇查询系统、养老保险基金中央调剂监控系统以及全国共享的中央数据库。

《通知》强调,建立养老保险基金中央调剂制度是加强基本养老保险体系建设的重要内容,事关改革、发展和稳定全局。各地区、各有关部门要统一思想,加强领导,密切协调配合,精心组织实施,及时解决工作中遇到的问题,确保养老保险基金中央调剂制度顺利实施。



“彩粽”迎端午

昨日,呼和浩特市五塔寺东街小学举行“端午民俗体验”主题活动,孩子们通过学习包粽子、制作“彩粽”香包等,感受传统文化,迎接端午节的到来。
新华社发 丁根厚 摄

“喇叭丁”丁学义 大喇叭传出动人的声音

“不要乱扔垃圾,不要乱倒污水,社区环境需要大家共同参与。”在颍泉区中市街道新建社区,几乎每天清晨都能听见喇叭里传出这样的声音,这仿佛成了新建社区的闹钟,当“喇叭丁”的喇叭声准时在社区响起时,居民都知道,新的一天又开始了。

这位“喇叭丁”就是新建社区党委一名平凡而敬业的党员丁学义。

新建社区地处阜阳中心区域,由于社区人多、事多,新建社区开始筹建一支队伍来为大家提供便

民服务。考虑到丁学义是公认的“社区好人”,于是,丁学义志愿服务队就这样应运而生。

“你好,是丁学义志愿服务队吗?我家里不知怎么停电了,麻烦你们派个人来看看。”近日,家住新建社区的独居老人代大妈家里突然停电了,她拿起电话,就打给了社区里的丁学义志愿服务队。

“没问题,我现在就联系人去帮你看看。”丁学义接完代大妈的电话后,又立即联系了服务队志愿者电工刘德龙,上门为老人检

修电路。

“居民家里有什么困难、麻烦,只要给我们打个电话,服务队的志愿者就会上门提供帮助。”丁学义志愿服务队刚成立时,成员仅30余人,如今已近260人。其中,年龄最大的80多岁,最小的10多岁。(据中国文明网)



博览天下

30米

世界最长高空玻璃环廊



6月12日,河南省伏羲山旅游区的悬空玻璃环廊正式落成,该桥距离峡谷地面360米,环廊伸出悬崖30米。比美国科罗拉多大峡谷号称“世界第八大奇迹”的玻璃环廊还长出近9米,可谓是“世界最长的高空玻璃环廊”。

(据中新网)

19.5米

世界最大纸飞机



昨日,美国菲奇堡,一架长达64英尺约(19.5米)长的纸飞机在当地亮相,载入了吉尼斯世界纪录。

(据中新网)

40厘米

世界最大脚丫子



近日,来自委内瑞拉的22岁男子杰森拥有一双世界上最大的脚,两脚平均有40厘米长,是吉尼斯世界纪录的保持者。(据中新网)